

AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Jahrgang 2008 Nr. 15 Rostock, 10.07. 2008

Inhalt Seiten

Endgültiges Ergebnis der Wahlen zu Konzil, Akademischem Senat und den Fakultätsräten der Universität Rostock 2008 32

HERAUSGEBER

Der Rektor der UNIVERSITÄT ROSTOCK 18051 Rostock



Universität Rostock

Rostock, 7. Juli 2008

- Die Wahlleiterin -

Erläuterungen zum endgültigen Ergebnis der Wahlen zu Konzil, Akademischem Senat und den Fakultätsräten 2008

Gemäß § 30 Absatz 3 Satz 1 der Wahlordnung der Universität Rostock hat der Wahlausschuss am 4. Juli 2008 auf der Grundlage der Entscheidungen des Wahlprüfungsausschusses das endgültige Wahlergebnis festgestellt, das in den "Amtlichen Bekanntmachungen der Universität Rostock" veröffentlicht wird. Der Wahlprüfungsauschuss hat am 1. Juli 2008 gemäß § 30 Absatz 1 der Wahlordnung die Gültigkeit der Gremienwahlen 2008 festgestellt. Anträge auf Wahlprüfung lagen nicht vor.

Das endgültige Wahlergebnis kann auf den Internetseiten des Wahlamtes (http://www.uni-rostock.de/svo/wahlen/uni_wahlen.htm) und in den Räumen des Wahlamtes, Universitätsplatz 1, Zimmer 128 bis 130 eingesehen werden und wird im Foyer des Universitätshauptgebäudes ausgehängt.

Hinweise:

- 1. Bei **Verhältniswahl** erscheinen in der Spalte *Liste* → die Namen der Listen, in der Spalte *Sitze* → die Anzahl der Sitze der Liste entsprechend dem d'Hondt'schen Höchstzahlverfahren, in der Spalte *gültige Stimmen* → die Anzahl der gültigen Stimmen für die entsprechende Liste bzw. die einzelnen Kandidaten.
- 2. Bei **Mehrheitswahl** bleiben die Spalten Liste und Sitze leer, in der Spalte *gültige Stimmen* → erscheint die Anzahl der gültigen Stimmen für den entsprechenden Kandidaten.
- 3. Reihenfolge der Kandidaten bei gleicher Stimmenzahl

Bei gleicher Stimmenzahl innerhalb einer Liste entscheidet die Reihenfolge auf der Liste (§ 4 Absatz 4 Satz 6 der Wahlordnung).

Bei Stimmengleichheit nach Mehrheitswahl entscheidet die Reihenfolge der Kandidaten auf dem Stimmzettel (§ 4 Absatz 7 Satz 3 der Wahlordnung).

4. Erläuterungen zum Status:

gewählt = Mitglied

Die auf einer Liste nach der Sitzverteilung bzw. nach Mehrheitswahl nicht berücksichtigten Kandidatinnen/Kandidaten werden in der Reihenfolge der auf sie entfallenden Stimmenzahlen als Ersatzmitglieder festgestellt.

5. Stellvertretung

Ist ein Mitglied eines Gremiums verhindert, an einer Sitzung teilzunehmen, so wird es durch das jeweils ranghöchste Ersatzmitglied aus ihrem/ seinem Wahlvorschlag vertreten (§ 33 Absatz 1 der Wahlordnung).

Inhaltsverzeichnis

Gremium	Seite
Konzil	<u>3</u>
Akademischer Senat	<u>10</u>
Rat der Agrar- und Umweltwissenschaftlichen Fakultät	<u>16</u>
Rat der Fakultät für Informatik und Elektrotechnik	<u>18</u>
Rat der Fakultät für Maschinenbau und Schiffstechnik	<u>19</u>
Rat der Juristischen Fakultät	<u>21</u>
Rat der Mathematisch-Naturwissenschaftlichen Fakultät	<u>23</u>
Rat der Medizinischen Fakultät	<u>25</u>
Rat der Philosophischen Fakultät	<u>27</u>
Rat der Theologischen Fakultät	<u>29</u>
Rat der Wirtschafts- und Sozialwissenschaftlichen Fakultät	<u>31</u>



Gruppe Hochschullehrer - WK AUF

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	23
Zahl der Wähler:	20
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	38
Wahlbeteiligung:	87,0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Bombeck, Henning, Prof. Dr.	AUF/MLR	14	gewählt
Eckstädt, Hartmut, Prof. Dr.	AUF/UIW	14	gewählt
Hembus, Michael, Prof. Dr.	AUF/UIW	10	

Gruppe Hochschullehrer - WK IEF

(Listenwahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	32
Zahl der Wähler:	29
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	54
Wahlbeteiligung:	90,6 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Informatik	17	0
Liste 2: Liste - Elektrotechnik	37	2

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Liste 1: "Informatik"

Cap.	Clemens H.,	Prof. Dr.	IEF/IN	17

Liste 2: "Liste - Elektrotechnik"

Pagel, Lienhard, Prof. Dr.	IEF/IGS	16	gewählt
Damaschke, Nils Andreas, Prof. Dr.	IEF/IAE	14	gewählt
Thurow, Kerstin, Prof. Dr.	IEF/IAT	7	•

Gruppe Hochschullehrer - WK MSF

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	15
Zahl der Wähler:	13
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	21
Wahlbeteiligung:	86,7 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Harndorf, Horst, Prof. Dr.	MSF	5	gewählt
Brökel, Klaus, Prof. Dr.	MSF	4	gewählt
Aschemann, Harald, Prof. Dr.	MSF	3	•
Bronsart, Robert, Prof. Dr.	MSF	3	
Leder, Alfred, Prof. Dr.	MSF	3	
Keßler, Olaf Hermann, Prof. Dr.	MSF	2	
Seitz, Hermann, Prof. Dr.	MSF	1	

Gruppe Hochschullehrer - WK JUF

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	15
Zahl der Wähler:	12
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	11
Wahlbeteiligung:	85,7 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Hucke, Anja-Ursula, Prof. Dr.	JUF	7	gewählt
Lang, Heinrich, Prof. Dr.	JUF	3	
Weber, Ralph, Prof. Dr.	JUF	1	
Fahl, Christian, Prof. Dr.	JUF	0	

Gruppe Hochschullehrer - WK MNF

(Mehrheitswahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	68
Zahl der Wähler:	53
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	146
Wahlbeteiligung:	77,9 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Mayer, Günter, Prof. Dr.	MNF/IfMA	32	gewählt
Meiwes-Broer, Karl-Heinz, Prof. Dr.	MNF/IfPH	31	gewählt
Mitschke, Fedor, Prof. Dr.	MNF/IfPH	31	gewählt
Langer, Peter, Prof. Dr.	MNF/IfCH	26	gewählt
Karsten, Ulf, Prof. Dr.	MNF/IfBI	26	-

Gruppe Hochschullehrer - WK MEF

(Mehrheitswahl, 5 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	63
Zahl der Wähler:	51
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	209
Wahlbeteiligung:	81,0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Guthoff, Rudolf, Prof. Dr.	MEF/UAK	40	gewählt
Köhling, Rüdiger, Prof. Dr.	MEF/IPHYS	39	gewählt
Wree, Andreas, Prof. Dr.	MEF/IANAT	37	gewählt
Haffner, Dieter, Prof. Dr.	MEF/UKJ	28	gewählt
Rolfs, Arndt, Prof. Dr.	MEF/ZN/KN	20	gewählt
Pahnke, Jens, Prof. Dr. Dr.	MEF/ZN/KN	16	_
Noack, Thomas, Prof. Dr.	MEF/IPHYS	14	
Glocker, Michael, Prof. Dr.	MEF/IIMMUN	9	
Thiesen, Hans-Jürgen, Prof. Dr.	MEF/IIMMUN	6	

Gruppe Hochschullehrer - WK PHF

(Listenwahl, 3 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	45
Zahl der Wähler:	40
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	107
Wahlbeteiligung:	88,9 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Freie Wissenschaft	17	1
Liste 2: Sucharowski, Wolfgang	27	1
Liste 3: Nieke, Wolfgang	30	1
Liste 4: Müller, Werner	17	0
Liste 5: Bernard, Wolfgang	16	0

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Liste 1: "Freie Wissenschaft"

Völkel, Markus, Prof. Dr.	PHF/HI	17	gewählt
<u>Liste 2: "Sucharowski, Wolfgang"</u> Sucharowski, Wolfgang, Prof. Dr.	PHF/IG	27	gewählt
<u>Liste 3: "Nieke, Wolfgang"</u> Nieke, Wolfgang, Prof. Dr.	PHF/IPS	30	gewählt

Liste 4: "Müller, Werner"

Müller, Werner, Prof. Dr. PHF/HI 17

Liste 5: "Bernard, Wolfgang"

Bernard, Wolfgang, Prof. Dr. PHF/HSI 16

Gruppe Hochschullehrer - WK THF

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:9Zahl der Wähler:9Zahl der ungültigen Stimmzettel:0Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:9Wahlbeteiligung:100,0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Hock, Klaus, Prof. Dr.	THF	6	gewählt
Kubik-Boltres, Andreas, Prof. Dr.	THF	3	_

Gruppe Hochschullehrer - WK WSF

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	25
Zahl der Wähler:	19
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	37
Wahlbeteiligung:	76,0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Nerdinger, Friedemann, Prof. Dr.	WSF	19	gewählt
Ochsen, Carsten, Prof. Dr.	WSF	10	gewählt
Rösel, Jakob, Prof. Dr.	WSF	4	
Lorson, Peter, Prof. Dr.	WSF	4	

Gruppe Studierende

(Listenwahl, 22 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	11960
Zahl der Wähler:	959
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	27
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	15128
Wahlbeteiligung:	8,0 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Für eine freie Uni - Gegen Studiengebühren!	4630	7
Liste 2: Mitgestaltung leben - sachorientiert, kritisch, transparent	5054	8
Liste 3: Bündnis für die Universität Rostock	493	0
Liste 4: PädagogInnen	1360	2
Liste 5: StudentINNendemokratie - Jetzt!	3310	5
Liste 6: Fachschaft Biologie	281	0

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Liste 1: "Für eine	freie Uni - Geo	en Studiene	gebühren!"

Schnell, Stefanie	MNF/IfBI	482	gewählt
Weißhuhn, Nicole	JUF	420	gewählt
Voigt, Tanja	JUF	419	gewählt
Schmitt, Ilka	JUF	410	gewählt
Bartels, David	JUF	391	gewählt
Hoppe, Patrick	JUF	378	gewählt
Finke, Monique	JUF	367	gewählt
Klein, Stefan	JUF	365	_
Hornburg, Torsten	JUF	357	
Zeisler, Robert	JUF	355	
Saupe, Nicole	JUF	351	
Mirza, Timur Beg	JUF	335	

gewählt gewählt gewählt gewählt gewählt gewählt gewählt

<u>Liste 2: "Mitgestaltung leben - sachorientiert, kritisch, transparent"</u>

Münzner, Daniel	MNF/IfMA	317
Richter, Jenny	PHF/HSI	301
Da Cunha, Philipp	IEF	280
Walm, Maik	PHF/IPS	270
Marski, Heiko	PHF/HI	269
Grewe, Elisabeth	PHF/HSI	268
Otterstein, Janette	PHF/HSI	267
Eggebrecht, Steffen	WSF/IPV	266
Barlen, Julian	WSF/WIWI	261
Katzberg, Doreen	PHF/IAA	244
Schmidtke, Theresa	PHF/IG	239
Wüstenberg, Jörn	PHF/IP	234
Grewe, Niels David	PHF/IP	227
Heyden, Andreas	IEF	224
Stobbe, Martin	PHF/IG	215
Maser, Michael	WSF/IPV	215
Liniek, Robert	PHF/HI	213
Dürre, Steffen	PHF/IP	198
Görne, Frank	PHF/HI	194
Langfeld, Andreas	PHF/IPS	180
Wornowski, André	PHF/IPS	172

Liste 3: "Bündnis für die Universität Rostock"

Basedow, Christoph	JUF	255
Schult, Thomas	THF	238

Liste 4: "PädagogInnen"

Bluhm, Katharina	PHF/IPS	274	gewählt
Rabe-Maticevic, Sandra	PHF/IPS	201	gewählt
Kokemüller, Sarah Kristin	PHF/IPS	200	_
Hartung, Till	PHF/IPS	195	
Schreiber, Björn	PHF/IPS	177	
Gerling, Michael	PHF/IPS	162	
Korp, Christian	PHF/IPS	151	

<u>Liste 5: "StudentINNendemokratie - Jetzt!"</u>

Laser, Saskia Klockziem, Doreen Hoffmann, Friederike Sund, Kirsten Kolbe, Melanie Behrens, Fridtjof Lohse, Erik Thierauf, Doreen Scherner, Senta Goronzi, Doreen Dahlke, Christian Acker, Frank-Holger Neuenfeldt, Claudia	WSF/WIWI MNF/IfMA WSF/IPV MSF WSF/IPV WSF/IPV WSF/IPV PHF/IAA JUF MEF MEF WSF/ISOZ PHF/ISP	290 274 239 238 233 227 226 222 215 207 205 200 187	gewählt gewählt gewählt gewählt
, ,			
odding online marked			

Liste 6: "Fachschaft Biologie"

Schibat, Patrick MNF/IfBI 281

Gruppe Akademische Mitarbeiter

(Listenwahl, 11 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	2416
Zahl der Wähler:	739
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	15
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	4711
Wahlbeteiligung:	30,6 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: WiMi im Konzil	3895	9
Liste 2: Wissenschaftliche Mitarbeiter	816	2

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Liste 1: "WiMi im Konzil"

Haack, Sabine, Dr.	MNF/IfCH	258	gewählt
Schumann, Rhena, Dr.	MNF/IfBI	232	gewählt
Müller, Brigitte, Dr.	PHF/HSI	229	gewählt
Peters, Wolfgang, Dr.	MNF/IfMA	228	gewählt
Lucke, Ulrike, Dr.	IEF/IN	214	gewählt
Tamm. Marina. Dr.	JUF	205	gewählt

Rennau, Axel, Dr.	IEF/IAE	200	gewählt
Maier, Petra, PD Dr.	AUF/MLR	200	gewählt
Günzel, Vivien	WSF	188	gewählt
Rateitschak, Katja, Dr.	IEF/IN	184	
Tiggesbäumker, Josef, Dr.	MNF/IfPH	183	
Schümann, Ulrike, Dr.	MSF	182	
Weise, Matthias, Dr.	IEF	182	
Neumann, Christina	WSF	174	
Neumeyer, Friederike	ZOE/SZ	164	
Beck, Ulrich, Dr.	IEF/IGS	158	
Versick, Daniel	IEF/IN	153	
Nocke, Jürgen, Dr.	MSF	148	
Virgin, Matthias	IEF	146	
Grenzdörffer, Görres, Dr.	AUF/MLR	134	
Uhrich, Sebastian	WSF	133	

Liste 2: "Wissenschaftliche Mitarbeiter"

Pohl, Birgit, Dr.	MEF/KAI	249	gewählt
Crusius, Andreas, Dr.	MEF/KIM	222	gewählt
Schubert, Jochen, PD Dr.	MEF/KAI	188	_
Mencke, Thomas, PD Dr.	MEF/KAI	157	

Gruppe Weitere Mitarbeiter

(Listenwahl, 11 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:913Zahl der Wähler:557Zahl der ungültigen Stimmzettel:10Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:4003Wahlbeteiligung:61,0 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Schlegel, Mathias	186	0
Liste 2: Liste MSF	274	0
Liste 3: Zentrale Einrichtungen	2272	7
Liste 4: Ingenieurwissenschaften	1271	4

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Liste 1: "Schlegel, Mathias"

Schlegel, Mathias, Dr. AUF/NTT 186

Liste 2: "Liste MSF"

Nitz, Monika MSF 274

Liste 3: "Zentrale Einrichtungen"

Martin, Astrid	ZOE/RZ	255	gewählt
Börner, Dagmar	K/D1	252	gewählt
Tesche, Andreas	K/D4	248	gewählt
Zeitz, André	ZOE/RZ	236	gewählt
Frick, Martin	ZOE/RZ	233	gewählt
Humboldt, Wolfgang	K/D3	221	gewählt
Wickboldt, Peter	K/D3	185	gewählt
Kotermann, Holger	K/D3	176	
Heeg, Jürgen, Dr.	ZOE/UB	166	
Volle, Peter	K/D1	152	
Last, Gunnar	K/D3	148	

Liste 4: "Ingenieurwissenschaften"

Schröder, Uwe	IEF	232	gewählt
Sternberg, Ute	IEF/IAT	217	gewählt
Reischke, Gerhard	ZOE/RZ	206	gewählt
Wegner, Thomas	IEF/IMD	184	gewählt
Hermann, Andre	MSF	174	_
Hesse, Bernd	MSF	167	
Phieler, Reinhold	IEF/IAT	91	

Akademischer Senat

Gruppe Hochschullehrer - WK AUF

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	23
Zahl der Wähler:	21
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	20
Wahlbeteiligung:	91,3 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Bill, Ralf, Prof. Dr.	AUF/MLR	16	gewählt
Bombeck, Henning, Prof. Dr.	AUF/MLR	4	_

Gruppe Hochschullehrer - WK IEF

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	32
Zahl der Wähler:	30
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	30
Wahlbeteiligung:	93,8 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Heuer, Andreas, Prof. Dr.	IEF/IN	15	gewählt
Ewald, Hartmut, Prof. Dr.	IEF/IAE	11	
Kühn, Volker, Prof. Dr.	IEF/INT	4	

Gruppe Hochschullehrer - WK MSF

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	15
Zahl der Wähler:	12
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	12
Wahlbeteiligung:	80,0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Scharr, Gerhard, Prof. Dr.	MSF	5	gewählt
Leder, Alfred, Prof. Dr.	MSF	4	_
Brökel, Klaus, Prof. Dr.	MSF	3	

Gruppe Hochschullehrer - WK JUF

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	14
Zahl der Wähler:	12
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	12
Wahlbeteiligung:	85,7 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Weber, Ralph, Prof. Dr.	JUF	7	gewählt
Hucke, Ania-Ursula, Prof. Dr.	JUF	5	_

Gruppe Hochschullehrer - WK MNF

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	68
Zahl der Wähler:	54
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	99
Wahlbeteiligung:	79,4 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Stolz, Heinrich, Prof. Dr.	MNF/IfPH	26	gewählt
Graf, Gerhard, Prof. Dr.	MNF/IfBI	24	gewählt
Neymeyr, Klaus, Prof. Dr.	MNF/IfMA	22	
Schulz, Axel, Prof. Dr.	MNF/IfCH	14	
Weiß, Dieter, Prof. Dr.	MNF/IfBI	13	

Gruppe Hochschullehrer - WK MEF

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	63
Zahl der Wähler:	52
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	101
Wahlbeteiligung:	82,5 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Schareck, Wolfgang, Prof. Dr.	MEF/CUK	23	gewählt
Nöldge-Schomburg, Gabriele, Prof. Dr.	MEF/KAI	13	gewählt
Guthoff, Rudolf, Prof. Dr.	MEF/UAK	13	_
Schmitz, Klaus-Peter, Prof. Dr.	MEF/IBMT	11	
Köhling, Rüdiger, Prof. Dr.	MEF/IPHYS	8	
Rolfs, Arndt, Prof. Dr.	MEF/ZN/KN	7	
Klar, Ernst, Prof. Dr.	MEF/CUK	7	
Wree, Andreas, Prof. Dr.	MEF/IANAT	6	
Haffner, Dieter, Prof. Dr.	MEF/UKJ	4	
Pahnke, Jens, Prof. Dr. Dr.	MEF/ZN/KN	4	
Glocker, Michael, Prof. Dr.	MEF/IIMMUN	2	
Thiesen, Hans-Jürgen, Prof. Dr.	MEF/IIMMUN	2	
Noack, Thomas, Prof. Dr.	MEF/IPHYS	1	

Gruppe Hochschullehrer - WK PHF

(Listenwahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	45
Zahl der Wähler:	40
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	2
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	70
Wahlbeteiligung:	88,9 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Freie Wissenschaft	9	0
Liste 2: von Wensierski, Hans-Jürgen	12	0
Liste 3: Sucharowski, Wolfgang	49	2

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

<u>Liste 1: "Freie Wissenschaft"</u>

Völkel, Markus, Prof. Dr.	PHF/HI	9

Liste 2: "von Wensierski, Hans-Jürgen"

Wensierski, Hans-Jürgen von, Prof. Dr. PHF/IPS 12

Liste 3: "Sucharowski, Wolfgang"

Sucharowski, Wolfgang, Prof. Dr.PHF/IG17gewähltReitz, Christiane, Prof. Dr.PHF/HSI17gewähltLinke, Gabriele, Prof. Dr.PHF/IAA15

Gruppe Hochschullehrer - WK THF

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:9Zahl der Wähler:9Zahl der ungültigen Stimmzettel:0Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:9Wahlbeteiligung:100,0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Stoellger, Philipp, Prof. Dr.	THF	4	gewählt
Klie, Thomas, Prof. Dr.	THF	3	_
Holze, Heinrich, Prof. Dr.	THF	2	

Gruppe Hochschullehrer - WK WSF

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	25
Zahl der Wähler:	19
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	19
Wahlbeteiligung:	76,0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Benkenstein, Martin, Prof. Dr.	WSF	12	gewählt
Rauscher, Michael, Prof. Dr.	WSF	7	_

Gruppe Studierende

(Listenwahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	11960
Zahl der Wähler:	960
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	31
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	3543
Wahlbeteiligung:	8,0 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Mitgestaltung leben - sachorientiert, kritisch, transparent	1287	2
Liste 2: Fachschaft Biologie	238	0
Liste 3: Für eine freie Uni - Gegen Studiengebühren!	891	1
Liste 4: Die Linke. SDS - Linke Hochschulgruppe Rostock	296	0
Liste 5: Pro Freiversuch - Contra Studiengebühren	831	1

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

da Cunha, Philipp Walm, Maik Barlen, Julian	IEF PHF/IPS WSF/WIWI	115 104 100	gewählt gewählt
Marski, Heiko	PHF/HI	99	
Heyden, Andreas	IEF	95	
Richter, Jenny	PHF/HSI	84	
Eggebrecht, Steffen	WSF/IPV	75	
Wüstenberg, Jörn	PHF/IP	64	
Otterstein, Janette	PHF/HSI	60	
Katzberg, Doreen	PHF/IAA	60	
Grewe, Elisabeth	PHF/HSI	60	
Grewe, Niels David	PHF/IP	53	
Görne, Frank	PHF/HI	51	
Stobbe, Martin	PHF/IG	47	
Liniek, Robert	PHF/HI	45	
Schmidtke, Theresa	PHF/IG	42	
Dürre, Steffen	PHF/IP	40	
Langfeld, Andreas	PHF/IPS	33	
Wornowski, André	PHF/IPS	30	
Maser, Michael	WSF/IPV	30	
Liste 2: "Fachschaft Biologie"			

Treppke, Hauke Fridtjof Harry	MNF/IfBI	120
Naumann, Katrin	MNF/IfBI	118

Liste 3: "Für eine freie Uni - Gegen Studiengebühren!"

Schnell, Stefanie	MNF/IfBI	217	gewählt
Voigt, Tanja	JUF	194	_
Weißhuhn, Nicole	JUF	187	
Bartels, David	JUF	172	
Schmitt, Ilka	JUF	121	

<u>Liste 4: "Die Linke. SDS - Linke Hochschulgruppe Rostock"</u>

Schaffrath, Jan	PHF/IPS	64
Hoppe, Patrick	JUF	60
Steffen, Karsten	WSF/IPV	51
Morawetz, Felix	PHF/HI	47
Hornburg, Torsten	JUF	39
Edlich, David	JUF	35

Liste 5: "Pro Freiversuch - Contra Studiengebühren"

Laser, Saskia	WSF/WIWI	148	gewählt
Klockziem, Doreen	MNF/IfMA	145	
Hoffmann, Friederike	WSF/IPV	95	
Sund, Kirsten	MSF	89	
Thierauf, Doreen	PHF/IAA	84	
Höhne, Christina Regina	WSF/WIWI	81	
Goronzi, Doreen	MEF	71	
Scherner, Senta	JUF	65	
Neuenfeldt, Claudia	PHF/ISP	53	

Gruppe Akademische Mitarbeiter

(Listenwahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	2416
Zahl der Wähler:	734
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	22
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	2229
Wahlbeteiligung:	30,4 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Wissenschaftliche Mitarbeiter	730	1
Liste 2: WiMi im Senat	1499	3

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Liste 1: "Wissenschaftliche Mitarbeiter"

Pohl, Birgit, Dr. Wigger, Marianne, Prof. Dr. Schubert, Jochen, PD Dr. Mencke, Thomas, PD Dr.	MEF/KAI MEF/UKJ MEF/KAI MEF/KAI	246 204 159 121	gewählt
Liste 2: "WiMi im Senat"	WEI /IVAI	121	
	MAIE/ISDU	004	الما المرادية
von Oeynhausen, Viola, Dr.	MNF/IfPH ZOE/SZ	231 199	gewählt
Amling, Barbara, Dr.	PHF/HSI		gewählt
Müller, Brigitte, Dr.	_	176	gewählt
Lehmann, Jochen, Dr.	MNF/IfCH	171	
Karstens, Bernd, Dr.	IEF/IN	166	
Hecht, Dirk, Dr.	IEF/IAE	151	
Baumann, Werner, Dr.	MNF/IfBI	147	
Adam, Jürgen, Dr.	MSF	135	
Grenzdörffer, Görres, Dr.	AUF/MLR	123	

Gruppe Weitere Mitarbeiter

(Listenwahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	913
Zahl der Wähler:	554
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	15
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	1036
Wahlbeteiligung:	60,7 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Zentrale Einrichtungen	548	1
Liste 2: Ingenieurwissenschaften	322	1
Liste 3: Mathematik	166	0

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Liste 1: "Zentrale Einrichtungen"

	<u>···</u>		
Keßler, Ursula	K/D2	204	gewählt
Tesche, Andreas	K/D4	127	
Glöckner, Markus, Dr.	K/D1	105	
Heeg, Jürgen, Dr.	ZOE/UB	76	
Volle, Peter	K/D1	36	
Liste 2: "Ingenieurwissenschaf	ften"		
Reischke, Gerhard	ZOE/RZ	111	gewählt
Wegner, Thomas	IEF/IMD	81	•
Sternberg, Ute	IEF/IAT	78	
Alwardt, Hartmut	IEF/IN	52	

Liste 3: "Mathematik"

Böttcher, Heidrun	MNF/IfMA	109
Schweder, Solvejg	MNF/IfMA	57

Rat der Agrar- und Umweltwissenschaftlichen Fakultät

Gruppe Hochschullehrer

(Mehrheitswahl, 6 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	23
Zahl der Wähler:	21
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	109
Wahlbeteiligung:	91,3 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Nelles, Michael, Prof. Dr. Bill, Ralf, Prof. Dr. Saathoff, Fokke, Prof. Dr. Glatzel, Stephan, Prof. Dr. Mohr, Elmar, Prof. Dr. Gerowitt, Bärbel, Prof. Dr. Zeyner, Annette, Prof. Dr. Bombeck, Henning, Prof. Dr. Hembus, Michael, Prof. Dr.	AUF/UIW AUF/MLR AUF/MLR AUF/MLR AUF/NTT AUF/ILN AUF/NTT AUF/MLR AUF/UIW	19 16 13 11 11 10 7	gewählt gewählt gewählt gewählt gewählt gewählt
Kögl, Hans Heinrich, Prof. Dr.	AUF/MLR	5	

Gruppe Studierende

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	639
Zahl der Wähler:	64
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	2
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	124
Wahlbeteiligung:	10,0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Mai, Annelie	AUF	37	gewählt
Schenke, Peter	AUF	30	gewählt
Frank, Annika	AUF	26	_
Lüdecke, Beatrix	AUF	18	
Große-Freese, Torsten	AUF	13	

Gruppe Akademische Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	166
Zahl der Wähler:	56
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	99
Wahlbeteiligung:	33,7 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Eichler-Löbermann, Bettina, Dr.	AUF/ILN	36	gewählt
Morscheck, Gert, Dr.	AUF/UIW	32	gewählt
Grenzdörffer, Görres, Dr.	AUF/MLR	16	
Hackl, Wolfgang, Dr.	AUF/NTT	15	

Gruppe Weitere Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	82
Zahl der Wähler:	55
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	54
Wahlbeteiligung:	67,1 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Schlegel, Mathias, Dr.	AUF/NTT	29	gewählt
Breuel, Günther	AUF/ILN	25	

Rat der Fakultät für Informatik und Elektrotechnik

Gruppe Hochschullehrer

(Listenwahl, 6 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	32
Zahl der Wähler:	30
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	164
Wahlbeteiligung:	93,8 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Informatik	83	3
Liste 2: Liste - Elektrotechnik	81	3

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

<u>Liste 1: "Informatik"</u>

Martens, Alke, Prof. Dr.	IEF/IN	14	gewählt
Uhrmacher, Adelinde, Prof. Dr.	IEF/IN	13	gewählt
Staadt, Oliver, Prof. Dr.	IEF/IN	13	gewählt
Wolf, Karsten, Prof. Dr.	IEF/IN	13	_
Urban, Bodo, Prof. Dr.	IEF/IN	11	
Brandstädt, Andreas, Prof. Dr.	IEF/IN	11	
Wolkenhauer, Olaf, Prof. Dr.	IEF/IN	8	

Liste 2: "Liste - Elektrotechnik"

Kühn, Volker, Prof. Dr.	IEF/INT	13	gewählt
Damaschke, Nils Andreas, Prof. Dr.	IEF/IAE	13	gewählt
van Rienen, Ursula, Prof. Dr.	IEF/IAE	12	gewählt
Weber, Tobias, Prof. Dr.	IEF/INT	10	
Nowottnick, Mathias, Prof. Dr.	IEF/IGS	10	
Pfüller, Hartmut, Prof. Dr.	IEF/IMD	8	
Beikirch, Helmut, Prof. Dr.	IEF/IGS	6	
Weber, Harald, Prof. Dr.	IEF/IEE	5	
Salomon, Ralf, Prof. Dr.	IEF/IMD	4	

Gruppe Studierende

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	883
Zahl der Wähler:	103
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	9
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	94
Wahlbeteiligung:	11,7 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

<u>Einzelbewerber</u>

Hinkfoth, Matthias	IEF	94	gewählt
--------------------	-----	----	---------

Gruppe Akademische Mitarbeiter

(Listenwahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:199Zahl der Wähler:84Zahl der ungültigen Stimmzettel:0Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:162Wahlbeteiligung:42,2 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Wiss. Mitarbeiter ET - Institute	71	1
Liste 2: Wiss. Mitarbeiter Informatik	91	1

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Liste 1: "Wiss. Mitarbeiter ET - Institute"

Hänsel, Ralph Simanski, Olaf, Dr.	IEF/INT IEF/IAT	38 33	gewählt
Liste 2: "Wiss. Mitarbeiter Informatik"			
Garbe, Martin	IEF/IN	35	gewählt
Klettke, Meike, Dr.	IEF/IN	27	
Lucke, Ulrike, Dr.	IEF/IN	22	
Virgin, Matthias	IEF	7	

Gruppe Weitere Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:64Zahl der Wähler:48Zahl der ungültigen Stimmzettel:0Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:48Wahlbeteiligung:76,6 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Reebs, Donald	IEF/IN	26	gewählt
Phieler, Reinhold	IEF/IAT	22	

Rat der Fakultät für Maschinenbau und Schiffstechnik

Gruppe Hochschullehrer

(Mehrheitswahl, 6 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	15
Zahl der Wähler:	13
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	69
Wahlbeteiligung:	86,7 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Aschemann, Harald, Prof. Dr.	MSF	10	gewählt
Harndorf, Horst, Prof. Dr.	MSF	10	gewählt
Keßler, Olaf Hermann, Prof. Dr.	MSF	9	gewählt
Bronsart, Robert, Prof. Dr.	MSF	8	gewählt
Paschen, Mathias, Prof. Dr.	MSF	8	gewählt
Seitz, Hermann, Prof. Dr.	MSF	8	gewählt
Scharr, Gerhard, Prof. Dr.	MSF	6	_
Wanner, Martin Christoph, Prof. Dr.	MSF	6	
Sprenger, Bertold, Prof. Dr.	MSF	2	
Vojdani, Nina, Prof. Dr.	MSF	2	

Gruppe Studierende

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	899
Zahl der Wähler:	37
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	69
Wahlbeteiligung:	4,1 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Steinke, Sebastian	MSF	35	gewählt
Meyer, Hans	MSF	34	gewählt

Gruppe Akademische Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	135
Zahl der Wähler:	51
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	87
Wahlbeteiligung:	37,8 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Brede, Martin, Dr. Wichmann, Volker	MSF MSF	24 22	gewählt gewählt
Rahn, Reinhard	MSF	21	•
Henkel, Knuth-Michael, Dr.	MSF	13	
Wolff, Hans-Joachim, Dr.	MSF	7	

Gruppe Weitere Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	74
Zahl der Wähler:	47
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	2
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	45
Wahlbeteiligung:	63,5 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Radloff, Holger	MSF	28	gewählt
Backhaus, Eldor	MSF	12	
Klausz, Udo	MSF	5	

Rat der Juristischen Fakultät

Gruppe Hochschullehrer

(Mehrheitswahl, 6 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	14
Zahl der Wähler:	12
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	63
Wahlbeteiligung:	85,7 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Erbguth, Wilfried, Prof. Dr. Weber, Ralph, Prof. Dr. Schütz, Hans Joachim, Prof. Dr. Sowada, Christoph, Prof. Dr. März, Wolfgang, Prof. Dr. Lang, Heinrich, Prof. Dr. Gersdorf, Hubertus, Prof. Dr. Hardtung, Bernhard, Prof. Dr. Eabl. Christian, Prof. Dr.	JUF JUF JUF JUF JUF JUF JUF	9 8 8 8 7 5 4	gewählt gewählt gewählt gewählt gewählt gewählt
Fahl, Christian, Prof. Dr. Tonner, Klaus, Prof. Dr.	JUF JUF	3 3	

Gruppe Studierende

(Listenwahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	881
Zahl der Wähler:	79
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	154
Wahlbeteiligung:	9,0 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Bruderschaft der JUF	22	0
Liste 2: Quo vadis Uni?	55	1
Liste 3: Pro Jura	77	1

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Liste 1: "Bruderschaft der JUF"

Rein, Christopher	JUF	11
Eschrich, Sebastian	JUF	11

Liste 2: "Quo vadis Uni?"

Bartels, David	JUF	29	gewählt
Schmitt, Ilka	JUF	26	

Liste 3: "Pro Jura"

Voigt, Tanja	JUF	42	gewählt
Hoppe, Patrick	JUF	35	_

Gruppe Akademische Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	112
Zahl der Wähler:	28
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	52
Wahlbeteiligung:	25,0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Wehlte, Stefan	JUF	18	gewählt
Tamm, Marina, Dr.	JUF	18	gewählt
Fleischer, Franziska	JUF	10	
Raffel, Dorit	JUF	6	

Gruppe Weitere Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	11
Zahl der Wähler:	11
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	11
Wahlbeteiligung:	100,0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Stieper, Sabine	JUF	6	gewählt
Kempe, Martina	JUF	5	_

Rat der Mathematisch-Naturwissenschaftlichen Fakultät

Gruppe Hochschullehrer

(Mehrheitswahl, 12 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:

Zahl der Wähler:

Zahl der ungültigen Stimmzettel:

Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:

Wahlbeteiligung:

432

79,4 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Kragl, Udo, Prof. Dr.	MNF/IfCH	40	gewählt
Engel, Konrad, Prof. Dr.	MNF/IfMA	29	gewählt
Burkel, Eberhard, Prof. Dr.	MNF/IfPH	28	gewählt
Schubert, Hendrik, Prof. Dr.	MNF/IfBI	28	gewählt
Neymeyr, Klaus, Prof. Dr.	MNF/IfMA	27	gewählt
Ludwig, Ralf, Prof. Dr.	MNF/IfCH	27	gewählt
Mitschke, Fedor, Prof. Dr.	MNF/IfPH	27	gewählt
Vogel, Werner, Prof. Dr.	MNF/IfPH	27	gewählt
Lochbrunner, Stefan, Prof. Dr.	MNF/IfPH	26	gewählt
Dehnhardt, Guido, Prof. Dr.	MNF/IfBI	25	gewählt
Piechulla-Bahl, Birgit, Prof. Dr.	MNF/IfBI	24	gewählt
Vogel, Christian, Prof. Dr.	MNF/IfCH	23	gewählt
Rybakowski, Krzysztof, Prof. Dr.	MNF/IfMA	20	
Gronau, Hans-Dietrich, Prof. Dr.	MNF/IfMA	20	
Langer, Peter, Prof. Dr.	MNF/IfCH	17	
Schulz, Axel, Prof. Dr.	MNF/IfCH	16	
Richter, Stefan, Prof. Dr.	MNF/IfBI	15	
Pfender, Florian, Prof. Dr.	MNF/IfMA	13	

Gruppe Studierende

(Listenwahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	1602
Zahl der Wähler:	174
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	4
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	588
Wahlbeteiligung:	10,9 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Physik	190	1
Liste 2: FSR Chemie	200	2
Liste 3: Fachschaft Biologie	198	1

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Liste 1: "Physik"

Siegfried, Merten	MNF/IfPH	97	gewählt
Plötz, Per-Arno	MNF/IfPH	93	

Liste 2: "FSR Chemie"

Dumrath, Andreas Lehmann, Maik Keßler, Monty	MNF/IfCH MNF/IfCH MNF/IfCH	72 70 58	gewählt gewählt
Liste 3: "Fachschaft Biologie"			

Liste 3: Fachschaft Biologie

Kistenich, Sonja	MNF/IfBI	118	gewählt
Göhlich, Henry	MNF/IfBI	80	

Gruppe Akademische Mitarbeiter

(Listenwahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	441
Zahl der Wähler:	145
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	2
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	499
Wahlbeteiligung:	32,9 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Gemeinsame Liste IfBI + IfCH	241	2
Liste 2: Wahlliste Physik	153	1
Liste 3: Mitarbeiter Mathematik	105	1

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

<u>Liste 1: "Gemeinsame Liste IfBI + IfCH"</u>

Effmert, Uta, Dr. Forster, Stefan, PD Dr. Hameister, Daniela, Dr. Ruth, Wolfgang, Dr.	MNF/IfBI MNF/IfBI MNF/IfCH MNF/IfCH	64 62 60 55	gewählt gewählt
Liste 2: "Wahlliste Physik"			
Mahnke, Reinhard, PD Dr.	MNF/IfPH	41	gewählt
Holzhüter, Gerd, Dr.	MNF/IfPH	40	· ·
Bornath, Thomas, Dr.	MNF/IfPH	37	
Böhm, Michael, Dr.	MNF/IfPH	35	
Liste 3: "Mitarbeiter Mathematik"			
Ihsberner, Katja	MNF/IfMA	30	gewählt
Merker, Jochen, Dr.	MNF/IfMA	26	· ·
Kalinowski, Thomas, Dr.	MNF/IfMA	23	
Jänig, Axel	MNF/IfMA	13	
Ladisch, Frieder	MNF/IfMA	13	

Gruppe Weitere Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	149
Zahl der Wähler:	92
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	3
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	157
Wahlbeteiligung:	61,7 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Schubert, Heike	MNF/IfMA	84	gewählt
Straßburg, Andreas, Dr.	MNF/IfMA	73	gewählt

Rat der Medizinischen Fakultät

Gruppe Hochschullehrer

(Mehrheitswahl, 12 Sitze)

63
52
0
514
82,5 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

<u>Einzelbewerber</u>

Guthoff, Rudolf, Prof. Dr.	MEF/UAK	38	gewählt
Reisinger, Emil Christian, Prof. Dr.	MEF/KIM	36	gewählt
Schmitz, Klaus-Peter, Prof. Dr.	MEF/IBMT	30	gewählt
Nöldge-Schomburg, Gabriele, Prof. Dr.	MEF/KAI	30	gewählt
Köhling, Rüdiger, Prof. Dr.	MEF/IPHYS	29	gewählt
Vollmar, Brigitte, Prof. Dr.	MEF/IEC	28	gewählt
Herpertz, Sabine, Prof. Dr.	MEF/ZN/KPP	28	gewählt
Klar, Ernst, Prof. Dr.	MEF/CUK	26	gewählt
Freund, Mathias, Prof. Dr.	MEF/KIM	23	gewählt
Mittelmeier, Wolfram, Prof. Dr.	MEF/OUK	23	gewählt
Podbielski, Andreas, Prof. Dr. Dr.	MEF/IMIKRO	21	gewählt
Tiedge, Markus, Prof. Dr.	MEF/IBIO	20	gewählt
Haffner, Dieter, Prof. Dr.	MEF/UKJ	20	
Mitzner, Steffen, Prof. Dr.	MEF/KIM	19	
Rolfs, Arndt, Prof. Dr.	MEF/ZN/KN	18	
Mittlmeier, Thomas, Prof. Dr.	MEF/CUK	17	
Piek, Jürgen, Prof. Dr.	MEF/CUK	17	
Junghanß, Christian, Prof. Dr.	MEF/KIM	16	
Gerber, Bernd, Prof. Dr.	MEF/UFK	16	
Drewelow, Bernd, Prof. Dr.	MEF/ZPT/IKP	13	
Schneider, Wolfgang, Prof. Dr. Dr.	MEF/ZN/KPM	13	
Noack, Thomas, Prof. Dr.	MEF/IPHYS	9	
Kraft, Karin, Prof. Dr.	MEF/KIM	9	

Pahnke, Jens, Prof. Dr. Dr.	MEF/ZN/KN	7
Glocker, Michael, Prof. Dr.	MEF/IIMMUN	5
Thiesen, Hans-Jürgen, Prof. Dr.	MEF/IIMMUN	3

Gruppe Studierende

(Mehrheitswahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	1564
Zahl der Wähler:	87
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	333
Wahlbeteiligung:	5,6 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Schwanitz, Paul	MEF	63	gewählt
Berg, Karolin	MEF	58	gewählt
Wolf, Lena Isabelle	MEF	55	gewählt
Riß, Sylvia	MEF	49	gewählt
Baustian, Claas	MEF	43	_
Mueller, Leon	MEF	37	
Rehberg, Mirko	MEF	28	

Gruppe Akademische Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	772
Zahl der Wähler:	216
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	4
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	710
Wahlbeteiligung:	27,9 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Pohl, Birgit, Dr.	MEF/KAI	122	gewählt
Jaster, Robert, Prof. Dr.	MEF/KIM	118	gewählt
Emmrich, Jörg, Prof. Dr.	MEF/KIM	116	gewählt
Schubert, Jochen, PD Dr.	MEF/KAI	103	gewählt
Müller-Hilke, Brigitte, Prof. Dr.	MEF/IIMMUN	77	
Lenz, Jan-Hendrik, Dr.	MEF/ZMK/MKG	74	
Mencke, Thomas, PD Dr.	MEF/KAI	58	
Schmitt, Oliver, Prof. Dr.	MEF/IANAT	42	

Gruppe Weitere Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	92
Zahl der Wähler:	29
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	52
Wahlbeteiligung:	31,5 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Porath, Katrin	MEF/IPHYS	22	gewählt
Tamm, Jan	MEF/Dekanat	20	gewählt
Schlensog, Wiebke	MEF/Dekanat	10	

Rat der Philosophischen Fakultät

Gruppe Hochschullehrer

(Listenwahl, 12 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:45Zahl der Wähler:39Zahl der ungültigen Stimmzettel:0Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:272Wahlbeteiligung:86,7 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Wannagat, Detlev	23	1
Liste 2: Professoren	15	1
Liste 3: Gallus, Alexander	112	5
Liste 4: von Wensierski, Hans-Jürgen	122	5

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

LISTO 1. Wallingar, Dellev			
Wannagat, Detlev, Prof. Dr.	PHF/HSI	23	gewählt
Liste 2: "Professoren"			
Flaig, Egon, Prof. Dr.	PHF/HSI	15	gewählt
Liste 3: "Gallus, Alexander"			
Kornexl, Lucia, Prof. Dr.	PHF/IAA	26	gewählt
Burschel, Peter, Prof. Dr.	PHF/HI	23	gewählt
Wagner, Wolfgang, Prof. Dr.	PHF/HI	22	gewählt
Häcker, Thomas Hugo, Prof. Dr.	PHF/ISP	22	gewählt
Gallus, Alexander, Prof. Dr.	PHF/HI	19	gewählt
Liste 4: "von Wensierski, Hans-Jürgen"	-		
Holznagel, Franz-Josef, Prof. Dr.	PHF/IG	34	gewählt
Wensierski, Hans-Jürgen von, Prof. Dr.	PHF/IPS	25	gewählt
Joswig, Helga, Prof. Dr.	PHF/IPP	25	gewählt
Julius, Henri, Prof. Dr.	PHF/ISER	20	gewählt
Hansel, Antonius, Prof. Dr.	PHF/ISP	18	gewählt
,, 	- -		3

Gruppe Studierende

(Listenwahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	2944
Zahl der Wähler:	239
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	8
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	860
Wahlbeteiligung:	8,1 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: LES - Liga Engagierter Studierender	516	3
Liste 2: PädagogInnen	344	1

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

<u>Liste 1: "LES - Liga Engagierter Studierender"</u>

Marski, Heiko	PHF/HI	92	gewählt
Fischer, Anna-Sophia	PHF/HI	83	gewählt
Fanning, Harold	PHF/IAA	76	gewählt
Koevel, Anne	PHF/IG	66	•
Grewe, Niels David	PHF/IP	61	
Görne, Frank	PHF/HI	57	
Trost, Catharina	PHF/HI	47	
Prill, Sebastian	PHF/HI	34	

Liste 2: "Pädagoglnnen"

Bluhm, Katharina	PHF/IPS	83	gewählt
Kokemüller, Sarah Kristin	PHF/IPS	56	•
Schreiber, Björn	PHF/IPS	53	
Rabe-Maticevic, Sandra	PHF/IPS	36	
Hartung, Till	PHF/IPS	36	
Gerling, Michael	PHF/IPS	33	
Wornowski, André	PHF/IPS	26	
Korp, Christian	PHF/IPS	21	

Gruppe Akademische Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	300
Zahl der Wähler:	73
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	2
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	212
Wahlbeteiligung:	24,3 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Müller, Brigitte, Dr.	PHF/HSI	50	gewählt
Völker, Wolf-Günter, Prof. Dr.	PHF/IPS	41	gewählt
Niemann, Mario, Dr.	PHF/HI	34	gewählt
Fuchs, Andreas, Dr.	PHF/HSI	32	gewählt
Rosenhagen, Tom Raja	PHF/IP	28	_
Kramer, Norbert, Dr.	PHF/HSI	27	

Gruppe Weitere Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	42
Zahl der Wähler:	32
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	59
Wahlbeteiligung:	76,2 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Niemeyer, Friedrich	PHF	22	gewählt
Vollstedt, Carmen	PHF	19	gewählt
Meyer, Brigitte	PHF / HSI	18	•

Rat der Theologischen Fakultät

Gruppe Hochschullehrer

(Mehrheitswahl, 6 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	9
Zahl der Wähler:	9
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	54
Wahlbeteiligung:	100,0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Klie, Thomas, Prof. Dr.	THF	9	gewählt
Kubik-Boltres, Andreas, Prof. Dr.	THF	9	gewählt
Kumlehn, Martina, Prof. Dr.	THF	9	gewählt
Holze, Heinrich, Prof. Dr.	THF	9	gewählt
Niemann, Hermann Michael, Prof. Dr.	THF	9	gewählt
Stoellger, Philipp, Prof. Dr.	THF	7	gewählt
Pochoshajew, Igor, Prof. Dr.	THF	2	_

Gruppe Studierende

(Listenwahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	353
Zahl der Wähler:	30
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	58
Wahlbeteiligung:	8,5 %

Wahlergebnis

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Voss, Mareen	14	0
Liste 2: Dummler, Annemarie	44	2

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Liste 1: "Voss, Mareen"

Voss, Mareen	THF 1	4
--------------	-------	---

Liste 2: "Dummler, Annemarie"

Hoffmann, Annekatrin	THF	14	gewählt
Dummler, Annemarie	THF	10	gewählt
Spangenberg, Catharina	THF	7	_
Reincke, Christoph	THF	7	
Peters, Maike	THF	6	

Gruppe Akademische Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	15
Zahl der Wähler:	7
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	13
Wahlbeteiligung:	46,7 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Bull, Klaus-Michael, Dr.	THF	5	gewählt
Rösel, Martin, Prof. Dr.	THF	5	gewählt
Gerhards, Meik, Dr.	THF	3	_

Gruppe Weitere Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	3
Zahl der Wähler:	3
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	3
Wahlbeteiligung:	100,0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Lübke, Renate THF 3 gewählt

Rat der Wirtschafts- und Sozialwissenschaftlichen Fakultät

Gruppe Hochschullehrer

(Mehrheitswahl, 6 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	25
Zahl der Wähler:	19
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	103
Wahlbeteiligung:	76,0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Homölle, Susanne, Prof. Dr.	WSF	17	gewählt
Göbel, Stefan, Prof. Dr.	WSF	17	gewählt
Junge, Matthias, Prof. Dr.	WSF	16	gewählt
Nerdinger, Friedemann, Prof. Dr.	WSF	15	gewählt
Rauscher, Michael, Prof. Dr.	WSF	13	gewählt
Ochsen, Carsten, Prof. Dr.	WSF	10	gewählt
Rösel, Jakob, Prof. Dr.	WSF	8	•
Berger, Peter, Prof. Dr.	WSF	7	

Gruppe Studierende

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	2008
Zahl der Wähler:	142
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	13
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	243
Wahlbeteiligung:	7,1 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Kosnicki, Jeannine	WSF/WIWI	100	gewählt
Honig, Martin	WSF/WIWI	82	gewählt
Behm, Thomas	WSF/WIWI	61	

Gruppe Akademische Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	202
Zahl der Wähler:	54
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	101
Wahlbeteiligung:	26,7 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Schröder, Anne-Katrin, Dr.	WSF	44	gewählt
Günzel, Vivien	WSF	32	gewählt
Schneider-Reißig, Maria	WSF	25	· ·

Gruppe Weitere Mitarbeiter

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	22
Zahl der Wähler:	18
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	18
Wahlbeteiligung:	81,8 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Einzelbewerber

Rogge, Evelin	WSF	11	gewählt
Bliefert, Antje	WSF	7	